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TALENTUM - természettudományok és informatika verseny döntője 

BIOLÓGIA – XI. OSZTÁLY 

 

I. Egyszerű választás ( 5 x 4p = 20p) 

1. Az emberi szervezet szerveződési szintjei az egyszerűtől a bonyolultig a következő: 

a. Sejt, molekula, szövet, szerv, rendszer, szervezet 

b. Atom, molekula, szövet, sejt, szerv, szervezet, rendszer 

c. Atom, molekula, szervezet, sejt, szövet, szerv, rendszer 

d. Atom, molekula, sejt, szövet, szerv, rendszer, szervezet 

2. Az emberi szervezet életműködései: 

a. Kapcsolatteremtés, védelem, szaporodás 

b. Táplálkozás, anyagcsere, szaporodás 

c. Kapcsolatteremtés, táplálkozás, szaporodás 

d. Védelem, anyagcsere, szaporodás 

3. A gliasejtek:  

a. Velőshüvelyt termelnek 

b. Idegimpulzus keltésre specializálódtak 

c. Centripetálisan vezetik az idegimpulzust 

d. Nem osztódnak 

4. A szivacsos csontszövet: 

a. A hosszúcsontok diafízisében található 

b. A Havers féle csatorna körül helyezkedik el 

c. Szerkezeti és működési alapegysége az oszteon  

d. Csontlemezekből áll, melyek metszik egymást 

5. Vérerek nem találhatók: 

a. A csontszövetben 

b. A porcszövetben 

c. Az endokrín mirigyeken 

d. A retikuláris kötőszövetben 
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II. Többszörös választás ( 5 x 4p = 20 p) 

Egy, kettő, három vagy négy válasz is helyes lehet. 

1. A monoszinaptikus reflexek: 

a. Exteroceptív reflexek  

b. Proprioceptív reflexek 

c. Interoceptív reflexek 

d. Viszceroceptív reflexek 

2. A poliszinaptikus reflexek: 

a. Exteroceptív reflexek 

b. Proprioceptív reflexek 

c. Interoceptív reflexek 

d. Viszceroceptív reflexek 

3. A hátulsó gyökér tartalmazza: 

a. Az érző neuron dendritjét 

b. A mozgató neuron dendritjét 

c. Az érző neuron axonját 

d. A csigolyaközti dúcot 

4. A belső szervek müködését szabályozza: 

a. A járulékos ideg 

b. A háromosztatú ideg 

c. A bolygóideg 

d. A sodorideg  

5. A specifikus felszálló pályák: 

a. 2 neuronból állnak 

b. 3 neuronból állnak 

c. 4 neuronból állnak 

d. A különböző receptorok által felfogott informácókat közvetítik 
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III. Kiegészítés (10 x 3p = 30 p) 

1. Az agyféltekék hílusát gyűrűszerűen körülveszi, főleg szaglással áll kapcsolatban a 

...................... 

2. Az agyféltekék fiatalabb része a ........................ 

3. Az érzékelés kérgi vetülete emberke képben ábrázolható, melyet 

.................................. nevezünk. 

4. A köztiagy legfejlettebb része a ........................... 

5. A kisagy kapcsolatát az agytörzzsel a 3 pár ................ biztosítja. 

6. Szövet, mely beborítja a testfelszínt, béleli a testüregeket és számos mirigy 

felépítésében is részt vesz ………………. 

7. A kötőszövet, a sejteken és rostokon kívül tartalmaz még……………. 

8. Azon hámszövetek, melyek verejtéket és hormonokat termelnek, ………….. 

9. A többrétegű laphámokat  szerepük szerint   .............................. is nevezzük. 

10. Azokat a mirigyeket, melyek váladékukat közvetlenül a vérbe ürítik……… 

nevezzük. 

IV. Igaz – hamis (10 x 2p = 20 p) 

1. A kondrociták a simaizomban található sejtek. 

2. A hosszúcsontok végrészében tömör csontszövet található. 

3. Az oszteociták oszteoplasztokban helyezkednek el. 

4. A simaizmok akaratlagos beidegzés alatt állnak. 

5. Az idegsejteknek támaszt nyújtó sejteket gliasejteknek nevezzük. 

6. A gerincvelő szürkeállományát a neuronok sejttestjei alkotják. 

7. A hátulsó szarvban szomatomotoros neuronok vannak. 

8. A neuron repolarizációja úgy megy végbe, hogy a Na+ beáramlása növekszik 

és csökken a K+ kiáramlása az idegsejt hártyáján keresztül. 

9. Küszöbértékű inger hatására növekszik a Na+ beáramlása az idegsejtben. 

10. Az agykéreg legnagyobb része 12 sejtrétegből áll. 

 

V. Magyarázat (10 p) 

Magyarázd el röviden a hallás mechanizmusát. 
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